Podrobný popis funkcí tlačítka a nastavení
ELEKTRICKÉHO POHONU DVÍŘEK
verze 7b7 od 15.7.2016 (sám nalezne přibližný reálný čas a období)
Nulování časovačů podržením 4sekundy za bílého dne (rudá kontrolka po 3s zhasne)

Obnovení provozu po přetížení 1 stiskem (rudá kontrolka přestane problikávat a pohon se vrátí do některé krajní polohy)

Ruční zavírání a otvírání 2 krátkými stisky (do polohy určené hodinami a světlem se vrátí po 8 minutách)

Zapnutí dávkovače 3 krátkými stisky - rudá kontrolka bliká 2x za sekundu, odsype dávku A, minimálně však 2 dávky (8 
sekund). Lze ukončit 1 stiskem.
Ověření hranice světla 4 krátkými stisky - rudá kontrolka svítí při dostatečném osvětlení fotosenzoru nebo solárního panelu. 
Ověření se samo ukončí po 1 minutě nebo po dalším stisku tlačítka.

Nastavení dávky A   2 krátké stisky + podržení zapne editaci dávky (viz dole).

Nastavení dávky B   3 krátké stisky + podržení zapne editaci dávky.

Odemknutí/zamknutí zamikatelných funkcí 14 stisků + podržení (při odemknutí blikne 2s, při zamknutí 3x) po 3 minutách, se funkce sami zamknou!

DEMO (neustále otvírá a zavírá s pauzou 4 sekundy)  10 stisků+ podržení   (ukončí se podržením)


Zamčené funkce:
Prodleva od změny jasu 4 stisky+ podržení zapne editaci (nastaveno 2 (=12minut); krok je 6minut - jde o dobu průměrování jasu do uznání jeho změny)

Hodina nejčasnějšího otevření 5 stisků+ podržení zapne editaci (krok po 0,5h =>při hodnotě 9 neotevře dřív než ve 4:30, tedy 5:30 letního času)

Předstih zavření před setměním 6 stisků + podržení zapne editaci (nastaveno 6, viz dále)
Nejdelší noc bez předstihu 7 stisků+ podržení zapne editaci (nastaveno 9, při kratší noci než 9 hodin zavírá dřív o rozdíl krát předstih. Např. při noci dlouhé 7h zavře (9-7)x6=12minut před setměním.

Citlivost fotosenzoru 8 stisků+ podržení zapne editaci (hodnota 7;  1 je pro tmu, 15 pro pološero) (při snímání solárního panelu nemá význam). Fotosenzor lze doladit i mechanickým zastíněním (zastíněním zavřou dvířka dřív - nutno pak pohon vynulovat podržením 4s)!
(ZRUŠENO Nastavení detekce světla 9 stisků+ podržení změří a uloží jas (je-li zamknuto, vynuluje hodiny a blikne 4x, jinak odbliká změřenou hodnotu))
DEMO(dostupné i bez odemčení) 10 stisků+ podržení zapne soustavné otvírání a zavírání (ukončí se podržením)
*Uložení napětí 11 stisků + podržení změří a uloží napětí (! jen při 12,2V místo akumulátoru, špatné nastavení může zničit akumulátor ! )
Režim 12 stisků+ podržení: přepínač snímání fotosenzoru/solárního panelu(0.bit) a otočení zavřené pozice dvířek(např. pro otvírání branky vysunutím táhla)(2.bit), ostatní bity nevyužité


nastaveno 5(možnosti:1=snímá fotosenzor a zavře zasunutím táhla; 2=snímá solární panel a zavře zasunutím táhla; 4=snímá solární panel a zavře vysunutím; 5=snímá fotosenzor a zavře vysunutím táhla)
* tyto hodnoty NEMĚNIT, mohou způsobit nefunkčnost nebo nespolehlivost pohonu! Při jejich změně ztrácíte záruku.

Editace hodnoty: Rudá kontrolka odbliká současnou hodnotu, pak čeká na zadání nové hodnoty počtem stisků tlačítka. Nová hodnota bude pro kontrolu opět odblikána. Zadání a kontrolu lze libovolně opakavat. Novou hodnotu je třeba krátce po odblikání uložit podržením tlačítka po 1 sekundu (držet až rudá zhasne), čímž se editace ukončí. Pokud chcete ponechat původní hodnotu, počkejte 10 sekund a editace se ukončí bez zápisu nové hodnoty. Zadat lze číslo 1 až 63, pro dávkovač je 1=vypnuto.

Předstih zavření před setměním lze zvýšit zvětšením "Předstihu zavření" (projeví se v létě, změna pro podzim a jaro nebude znát) nebo zvětšením "Nejdelší noci bez předstihu" (předstih se mírně projeví i na jaře a na podzim). Mikrořadič počítá předstih až ráno při otevření, změna se tím projeví následují večer. Další možností úpravy časů je nastavení detekce světla (viz návod), ta však musí být v rozsahu od velmi zatažené oblohy ve dne, po noční jas měsíce v úplňku, jinak budou dvířka nespolehlivá!
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