NÁVOD  

K OBSLUZE

ELEKTRICKÉ ZAVÍRÁNÍ A KRMENÍ DRŮBEŽE
Použití:
        Dvířka s pohonem EPD5 jsou kompaktním zařízením pro zlepšení ochrany drůbeže před nočními dravci. Pohon může navíc sloužit k ovládání dávkovače sypkého krmiva. Zavírání dvířek a dobu dávkování řídí vnitřní hodiny dorovnávané světlem. Zařízení je napájené zabudovaným akumulátorem, který lze dobíjet (alespoň jednou za 2 až 4 měsíce) bez vymontování akumulátoru. K nabíjení (i trvalému) slouží vnější zdroj na elektrickou síť, nebo fotovoltaický panel. Pohon je "samosvorný" a zabrání otevření dvířek dravcem. V kombinaci s dávkovačem umožní fungování chovu bez přítomnosti chovatele až po několik dní. Pohon, solární panel i dávkovač jsou konstruovány pro venkovní prostředí.

Popis přístroje:
        Pohon je umístěn v plastové krabici, shora utěsněné proti padající vodě. Na čelní straně (od shora, viz obrázek na straně 2) je fotosenzor, ovládací tlačítko, zelená signalizace dobíjení a rudá signalizace poruchy. Na spodní straně krabice je zleva dobíjecí zdířka, dále zdířka pro dávkovač a táhlo dvířek.

Technické parametry  pohonu dvířek EPD5

Krok táhla / max. zátěž:

23cm / 0,7Kg

Napájení:




olověný akumulátor 12V/1,3Ah (vnější zdroj do 20V)

Doba provozu na plný akum.
(dle teploty, stáří akum. a velikosti dávek)







2 až 5 měsíců

Dobíjení:




16až20Vss / 0,2A (síť.adaptér nebo solární panel)

Ovládací prvky:


1x tlačítko, 2x světelná signalizace

Řízení pohonu dvířek:

vnitřní hodiny seřizované světlem,tolerance 10minut

Reakce na přetížení:

pohon provede 2 pokusy, pak se zastaví,







2x problikává rudá, poruchu zruší stisk tlačítka

Pracovní prostředí EPD5:

venkovní  (IP56)

Pracovní teplota / vlhkost:
-20 až 45oC / 10 až 99%

Rozměry / hmotnost pohonu:
350x100x50mm / 1,3Kg

Vlastnosti

Dvířka zavírají v létě až 1,5 hodiny před setměním, v zimě (a také 1. večer po vynulování hodin) při setmění. Otvírají se při rozednění, avšak nejdřív okolo 5:30 letního času (zabrání to velmi časnému otevírání v létě, při vyšším riziku aktivity dravců). Zatažená obloha uspíší zavírání jen nepatrně a drůbež tak stihne návrat i při velmi zatažené obloze. 


K detekci světla slouží fotosenzor (případně solární panel - tato volba je pevně 

nastavena výrobcem dle přání zákazníka). Hranice světla je nastavena mezi nejvyšší jas měsíce v úplňku a silně zataženou oblohu ve dne (v nouzi ji lze doladit, 
Strana 1
viz Nastavení detekce světla). Fotosenzor nesmí být večer ovlivněn umělým osvětlením, ani nesmí být v trvalé tmě (k fungování postačí i malé okénko).


Pro dávkovač lze nastavit dvě různě velké dávky od 2 do 63 decilitru (s tolerancí 0 až -1dcl) viz "Funkce tlačítka". Dávka A bude odsypána ráno, těsně před otevřením dvířek, dávka B pak okolo poledne (=13.h letního času). Odzkoušet dávkovač je možné třemi stisky - odsype se tím dávka A (nebo 2dcl, je-li vypnutá). Probíhající dávkování lze předčasně ukončit jedním stiskem tlačítka.

Montáž zavírání
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Nejprve sestavte zavírání dle obrázku: Krabici EPD5 nasaďte na nosný plech a zajistěte ji šroubem s matkou dole. Nasuňte zespodu dvířka do drážek, nasaďte táhlo do díry ve válečku dvířek a lehce ho přitáhněte šroubem. Sestavu přišroubujte nad průchod pro slípky čtyřmi delšími vruty (do cihlové zdi je nutno předvrtat díry a zasunout hmoždinky) a odzkoušejte zavření i otevření dvířek (2 stisky) - po zastavení nesmí blikat rudá kontrolka!  Pak vynulujte vnitřní hodiny (podržením tlačítka 3s, dokud svítí rudá). Prvních několik večerů kontrolujte funkci dvířek (doba zavření se ustálí při nezatažené obloze, nejdříve 2. večer po nulování hodin).


Schůdky ke dvířkům je vhodné dostatečně sklonit nebo otvor umístit "na vyskočení", aby nedošlo k blokování vchodu při nevhodném usazení drůbeže. (Je nutné zajistit všechny okolnosti, vč. spolehlivého návratu drůbeže, důkladného utěsnění kurníku apod., které mohou po čase zapříčinit "tragédii chovu".)


Pokud použijete fotovoltaický panel, připevněte jej důkladně (kvůli větru)
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směrem k jihu, na místo s přímým slunečním svitem, a to SE SKLONEM ZIMNÍHO 

SLUNCE, tedy téměř svisle (asi 20 stupňů). V zimě tak má nejvyšší účinnost, po zbytek roku je velký nadbytek výkonu. Panel nesmí být stíněn ani listím, přímé slunce jej musí osvítit celý (zelená kontrolka při tom musí svítit nebo blikat)!

Montáž dávkovače   (obrázek vpravo)


Nasaďte kbelík na šrouby upevněné v držáku dávkovače (zámkem dopředu - slouží k zvednutí zamáčklého víka) a upevněte jej 2 matkami s podložkou zevnitř kbelíku. Pak důkladně zasuňte hrdlo trychtýře do trubky dávkovače ve dně kbelíku. 


Smontovaný dávkovač připevněte dvěma vruty do stěny tak, aby kabel dosáhl k pohonu a spodní trubka vyústila asi 10cm nad korýtko.Pokud si chcete ušetřit chození v trusu při dosýpání zásobníku,upevněte dávkovač do větší výšky na stěnu (plot) z opačné strany, než je výběh pro drůbež. Elastickou trubkou na odpady nebo žlábkem (nejsou součástí dodávky) sveďte zrní stěnou či plotem do korýtka. 


Krmná směs musí být přesátá bez stébel, jinak hrozí zlomení lopatek!

Dobíjení 


Provádí se pomocí dobíjecího konektoru a je zařízením hlídáno, proto je možné ponechat dobíječku nebo sluneční panel připojený trvale.

Signalizace
Rudá kontrolka signalizuje stisk tlačítka, případně každé 4 sekundy:


1x blikne je-li prázdný akumulátor (pokles kapacity na méně než 20%)


2x blikne při poruše přetížením motoru - je potřeba odstranit příčinu zaseknutí 
     dvířek a stisknout  tlačítko

Zelená kontrolka  svítí při dobíjení akumulátoru vnějším zdrojem nebo solárním panelem. Po úplném nabití krátce problikává (zdroj může dál zůstat připojený).

Funkce tlačítka

Při stisku tlačítka se musí rozsvítit rudá kontrolka! Hodnota se zadává počtem stisků, a to v tempu jakým běžně počítáme (asi 2 za sekundu). Případné podržení navazuje ve stejném tempu ale trvá déle než 1sekunda, pozná se zhasnutím rudé.
Obnovení provozu po přetížení - stiskem 1x (pohon se vrátí do některé krajní 
polohy a rudá kontrolka přestane problikávat)

Ruční zavření či otevření - stiskem 2x (do polohy dané světlem se vrátí po 
4 minutách)

Kontrola detekce světla - stiskem 4x (nejlépe při pološeru ! ), rudá kontrolka pak

    zhasíná při zakrytí fotosenzoru (solárního panelu). Končí po 1minutě nebo stisku.

Nastavení detekce světla -při pološeru (večer nebo ráno!) stisk 9x + podržení, uloží světlo k rozlišení den/noc, vynuluje hodiny a 4x blikne. ( Použijte jen při potížích! Ovlivní zavření jen v zimě.)

Nulování hodin - po instalaci, podržením 4 sekundy (po 3.sekundě zhasne rudá).

Ovládání dávkovače krmiva
Ověření dávkovače - stisk 3x odsype dávku A,  nejméně však 0,2litru, dávkování



lze přerušit stiskem tlačítka.

Nastavení dávky A (bude odsypána při otevření) -stisk 2x + podržení, spustí



editor hodnoty (viz dále).
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Nastavení dávky B (bude odsypána v poledne zimního času) -stisk 3x + podržení...

Editor hodnoty: Odbliká současnou hodnotu, pak opakovaným stiskem tlačítka zadáte novou hodnotu (10stisků odpovídá asi 1 litru směsi). Zvolená hodnota pak bude pro kontrolu opět odblikána (nastavení a kontrolu lze opakovat). Podržení tlačítka 1s (rudá zhasne) hodnotu uloží a editor ukončí (možno i během odblikávání). Po 10 sekundách bez stisku tlačítka editace skončí bez uložení nové hodnoty.


Hodnota 1 je považována za vypnutý stav, maximální velikost dávky je 63.

Pohon spolehlivě pracuje pokud:

1. Rudá kontrolka v klidu NEBLIKÁ (stačí sledovat po 4s), jinak viz signalizace.

2. Dvířka se pohybují po celé dráze (po 2 stiscích) a po zastavení nebliká rudá.

3. Během dávkování (po 3 stiscích) rudá kontrolka bliká přesně 2x za sekundu.

4. Je v pořádku kontrola detekce světla (viz Funkce tlačítka)

5. Po instalaci vynulujete vnitřní hodiny (viz Nulování hodin). Zavírají-li dvířka i po vynulování v nevhodnou dobu, proveďte při setmění Nastavení detekce světla. (Pokud i pak dvířka zavřou až za uplné tmy, lze přelepit fotosenzor neprůsvitnou samolepkou, nebo jinak zakrýt)

Bezpečnost

Síťový adaptér je určen jen pro vnitřní prostor a při styku zapnutého adaptéru s vodou hrozí úraz elektrickým proudem! (Výstupní kabel s konektorem je oddělen od elektrické sítě, ale voda nesmí stékat po kabelu k adaptéru!) 

Záruka 


Zařízení je nutné kontrolovat několik dnů po instalaci, a namátkově po celý rok, zvlášť při námraze. Výrobce neručí za škody související s používáním pohonu (jejich příčinou může být zastavení drůbeže pod dvířky, nevhodné zastínění, dravec lovící ve dne, setrvání drůbeže na noc venku a mnoho dalších okolností). Dvouletá záruka se vztahuje jen na případné výrobní vady.

Servis
Josef Vobejda



e-mail: jves@volny.cz
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